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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.6 

 
OGGETTO: 

LEGGE DI STABILITA' 2015 - SOCIETA' PARTECIPATE.           
 
L’anno duemilaquindici addì otto del mese di maggio alle ore venti e minuti trenta 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. TABACHI LIVIO - Presidente Sì 

2. GIORDANI SANDRO - Vice Sindaco Sì 

3. SANDRETTI FABIO - Assessore Sì 

4. CHIODI DANIELE - Consigliere Sì 

5. CARELLI GIORGIO - Consigliere No 

6. TOFFOLET VIVIANA - Consigliere Sì 

7. FALL BRUNO - Consigliere Sì 

8. BALMETTI GIULIANO - Consigliere Sì 

9. FORGIA MAIDA - Consigliere Sì 

10. GHIZZO MAURIZIO - Consigliere Sì 

11. ALBANESI MONICA - Consigliere Sì 

12.             

13.             

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

 
 
Assiste il segretario comunale Boni Dott. Pietro. 
 
Il Signor TABACHI LIVIO, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Richiamata la legge  n. 190/2014 (legge di stabilità per il 2015), la quale all’art. 1 commi 
611 e seguenti, prevede che gli enti locali a decorrere dal 1° gennaio 2015 procedano ad 
avviare un processo di razionalizzazione delle società e delle partecipazioni societarie.  
 
Considerato che il comma 612 della stessa legge prevede che il Piano operativo di 
razionalizzazione delle società e delle partecipazioni societarie sia definito ed approvato, 
in relazione ai rispettivi ambiti di competenza, dal Sindaco e/o dagli organi di vertice delle 
amministrazioni entro il 31.03.2015.  
 
Ritenuto che l’approvazione del Piano di razionalizzazione di che trattasi sia di 
competenza del Consiglio comunale in virtù di quanto disposto dalla lettera e) del 
secondo comma dell’art. 42 del Tuel che conferisce a tale organo competenza esclusiva 
in materia di partecipazione dell’ente locale a società di capitali.  
 
Considerato che l’atto rientra nell’ambito procedurale collegato all’approvazione del 
bilancio di previsione dell’esercizio 2015 e pertanto previsto nella stessa seduta 
consiliare in argomento.  
 
Fatto presente che la norma, nell’ambito della spending review, auspica la riduzione 
delle società partecipate mediante:  
- l’eliminazione di quelle non indispensabili al perseguimento delle finalità 

istituzionali (anche   mediante liquidazioni o cessioni);  
-  la soppressione di quelle che risultino composte da soli amministratori o da un 

numero di amministratori superiore a quello dei dipendenti;  
-  l’eliminazione di quelle che svolgono attività analoghe o similari a quelle svolte da 

altre società partecipate o da enti pubblici strumentali (anche mediante operazioni 
di fusione o di internalizzazione delle funzioni);  

-  l’aggregazione di società di servizi pubblici locali di rilevanza economica;  
-  il contenimento dei costi di funzionamento (anche mediante la riorganizzazione 

degli organi amministrativi e di controllo e delle strutture aziendali, ovvero 
riducendo le relative remunerazioni.  

 
Ricordato che non rientrano nella specifica fattispecie delle società partecipate, le 
adesioni da parte del Comune ad Associazioni e/o Fondazioni ed a Consorzi, nazionali o 
locali, con unico onere riferito a quote annuali di adesione e sostegno contributivo (es.: 
ANCI, UNCEM, ANUTEL, ANUSCA, IFEL, ASMEL, Associazione culturale Musei 
dell’Ossola, Associazione culturale Ars.Uni.VCO, Consorzio Case di Vacanza dei 
Comuni novaresi per gestione colonie montane e marittime, Consorzio Lago Maggiore 
per la promozione turistica), e/o riferite alla gestione di servizi pubblici previsti da 
specifiche normative (es.: Consorzio Intercomunale per i Servizi Sociali, Consorzio 
Obbligatorio Unico di Bacino per la gestione del ciclo dei rifiuti, Autorità Territoriale 
d’Ambito per la gestione del servizio idrico integrato) o in quanto “forme associative” di 
cui al Capo V del Titolo II del d.lgs. 267/2000 (TUEL), non oggetto del presente Piano. 
 
Richiamate le seguenti attive partecipazioni del Comune di Ceppo Morelli in Società:  
 

 
Denominazione  

 
Partita iva 

 
Percentuale part.  

 
Onere annuo  

Comuni Riuniti VCO srl 02073930030 5,23% Euro 0,00  

ConSer.VCO spa  01945190039  0,2514%  Euro 0,00  

 



Ritenuto di dover mantenere la partecipazione, minima, alle Società di gestione del 
servizio idrico (Comuni Riuniti VCO srl) e dei rifiuti (ConSerVCO spa), in ragione di oneri 
di spesa unicamente riferiti alla gestione dei servizi stessi ed in quanto ritenute 
comunque indispensabile per le finalità istituzionali dell’Ente, e di impegnare l’organo 
esecutivo in una valutazione futura unicamente in merito al permanere della quota attiva, 
sebbene minima, alla Società / Distretto provinciale di promozione turistica territoriale, 
ritenendo per il corrente esercizio 2015 il mantenimento in essere.  
 
 
Tutto ciò premesso e considerato, esaminato il Piano operativo proposto dal Sindaco in 
qualità anche di responsabile del servizio tecnico comunale. 
  
 
Fatto presente che il Piano verrà trasmesso al Revisore dei Conti.  
 
 

Sulla proposta di deliberazione di cui sopra, esprime parere favorevole, in ordine alla 

regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del T.U. Enti Locali il Responsabile del Servizio, 

che di seguito sottoscrive: 

 

F.to  DOTT.PIETRO BONI 

 

 

 

Sulla proposta di deliberazione di cui sopra esprime parere favorevole in ordine alla 

regolarità contabile ai sensi dell’art. 49 del T.U. Enti Locali il Responsabile del Servizio, 

che di seguito sottoscrive: 

 

F.to  RAG. TABACHI GIGLIOLA 

 

 

 
 
Dopo esposizione riassuntiva svolta da parte del Segretario comunale, alla quale, stante 
mancanza di osservazioni, segue la richiesta del Sindaco di porre l’argomento in 
votazione;  
 
Con votazione espressa per alzata di mano e voti favorevoli  n. 10  e voti contrari n. 0 ed 
astenuti n. 0 su n. 10  presenti e votanti  
 
 

D E L I B E R A 
 



 
1) Di approvare, ai sensi della legge n. n. 190/2014 (legge di stabilità per il 2015) art. 

1 commi 611 e 612, e richiamando integralmente quanto indicato in premessa, il 

Piano di razionalizzazione delle società partecipate del Comune di Ceppo Morelli, 

come di seguito specificato :  

 
 

Denominazione  Partita iva  Percentuale part.  Decisione :  

Comuni Riuniti VCO srl  02073930030 5,23% mantenimento  

ConSer.VCO spa  01945190039  0,2514%  mantenimento  

 
2) Di dare mandato agli uffici di provvedere alla necessaria pubblicazione dello 

stesso nel sito istituzionale dell’Ente – sezione trasparenza – e della trasmissione 

alla competente sezione regionale di controllo della Corte dei Conti.  

 

3) Con successiva votazione, espressa in forma legale per l’urgenza di dare attuazione 

all’obbligo normativo, la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. 267/2000, è 

dichiarata immediatamente eseguibile. 

 
 



N. 6 DEL 08/05/2015 
 
Il presente processo verbale previa lettura, è stato approvato e formato a termini di legge. 
 

IL SINDACO 
F.toTABACHI LIVIO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.toBoni Dott. Pietro 

  
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 
15 giorni consecutivi a partire dal 13/05/2015. 
 
Ceppo Morelli, lì 13/05/2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toBoni Dott. Pietro 
 

______________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
Ceppo Morelli, lì 13.05.2015 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Boni Dott. Pietro 
__________________________ 

 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
 Il presente atto è stato dichiarato immediatamente eseguibile. 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toBoni Dott. Pietro 

 
 Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi e 

per gli effetti di cui all’art. 134 – comma 3° della Legge n. 267 del 18/8/2000. 
 
Ceppo Morelli, lì ___________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 
 


